% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1450/2025 der Stadtratsfraktion DIE LINKE betreffend Mobilitdtsbedarf
bei Senior*innen (Die Linke)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Gibt es im Fuhrpark der Stadt Mainz geeignete Transportméglichkeiten, die den Seni-
or*innen bzw. den Einrichtungen zeitlich befristet fiir organisierte Ausfliige iiberlassen werden
kénnten? Ggf. auch mit Fahrer*in?

Nein.
2. Sieht die Verwaltung weitere oder andere Méglichkeiten der Unterstiitzung?

Menschen im Alter ein Stiick persdonliche Mobilitdt zu sicher, ist Ziel des Senioren-Begleit- und
Fahrservice Mainz, den die gemeinniitzige Gesellschaft Charity Alliance seit Ende 2023 in Ko-
operation mit dem Sozialdezernat der Stadt anbietet. Der kostenlosen Service, der von Montag
bis Freitag zwischen 8.30 und 18 Uhr iiber ein Call-Center mit der Telefonnummer
0631/75007469 gebucht werden kann, steht Mainzer Senior:innen zur Verfligung. Die zur Ver-
fligung stehenden Fahrzeuge werden von der Charity Alliance von sozial engagierten Biir-
ger:innen in der Freizeit ehrenamtlich gesteuert. Die Fahrzeugkosten miissen durch Spenden
aus der Bevolkerung oder durch Sponsoring von Unternehmen finanziert werden.

3. Gibt es womdglich bei den stadtnahen Gesellschaften entsprechende Kapazitaten, die zur
Verfiigung gestellt werden kdnnten?

Die Verleihung betrieblicher Fahrzeuge an externe Dritte halt die Verwaltung aus organisatori-
schen, haftungsrechtlichen, versicherungsvertraglichen und steuerlichen Griinden fiir ausge-
schlossen.

Mainz, 01.10.2025

gez. Steinkriiger

Janina Steinkriiger
Beigeordnete



